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 L’anno duemiladiciannove  il giorno 12 aprile  alle ore 16:300 nei propri locali, siti in via Gaglio n. 1 in 
Agrigento, si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Agrigento, giusta 
convocazione del  06/04/2019  prot. 229/230 e del , costituito dai componenti del seguente elenco, in cui è 
espressamente indicata la presenza ovvero l’assenza, con l’ordine del giorno di seguito riportato:  

CONSIGLIERI 

 Ingegneri:  

Avenia Alberto Presidente Presente 

Bellini Epifanio M. Vicepresidente Presente 

Armenio Domenico Consigliere Presente 

Buscaglia Francesco Consigliere Presente 

Cattano Maurizio D. Consigliere Assente 

Cucchiara Calogero Consigliere Presente 

Di Franco Salvatore Consigliere Presente 

Di Miceli Giuseppe Tesoriere Presente 

Furioso Achille Consigliere Presente 

Miccichè Maria Segretario Assente 

Rizzo Angela Consigliere Assente 

Russo Franco Consigliere Assente 

Santini Giuliana Consigliere Assente 

Tagliareni Elisa Consigliere Assente 

Zicari Calogero Consigliere Presente 

ORDINE DEL GIORNO: 

Il Presidente Ing. Avenia constatata la validità della seduta, la dichiara aperta.  Assume le funzioni di Segretario 

l’Ing. F. Buscaglia. Si passa, quindi, alla discussione dei punti all’ordine del giorno.  

1. Lettura e approvazione verbali precedenti; 

2. Rinnovo assicurazione GAVA Broker; 

3. Segnalazione terne collaudo in c.a.; 

4. Approvazione Corsi e Seminari;  

5. Nuove iscrizioni e trasferimento; 

6. Varie. 

   Il presente odg è aggiornato con il seguente punto: 

 Affidamento incarico per aggiornamento sito. 

                                                                  
 

 
PUNTO  1:  LETTURA E APPROVAZIONE VERBALI PRECEDENTI 

Il Presidente dà lettura dei verbali del 21 e del 7 marzo u.s. Il Consiglio all’unanimità approva i 
verbali 
  

PUNTO 2: RINNOVO ASSICURAZIONE GAVA BROKER 
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Il Presidente riferisce che, come ogni anno, è venuta a scadenza l’assicurazione relativa al Consiglio dell’Ordine ed al 
Consiglio di disciplina. Espone che nel contenuto e nel costo (€ 1.857,00) la proposta assicurativa non ha subito 
variazioni . Il Consiglio al’unanimità approva di rinnovare la polizza. 
 
PUNTO 3: SEGNALAZIONE TERNE DI COLLAUDO IN C.A. 

Vengono esaminate tre richieste di terna . Per la Ditta Santamaria Angelo relativamente ai lavori di:” Progetto di 
costruzione di un fabbricato composto da un piano terra,piano primo e secondo e piano sottotesto  Comune di 
Licata”. Il Consiglio all’unanimità delibera di segnalare la seguente terna: 
 

NOMINATIVO 

AUGUGLIATO DARIO 

CELLURA ANTONINO 

INTORRTE GASPARE 

 
Per la Ditta  Fortino Antonio relativamente a  lavori “ Realizzazione trave di fondazione in c.a. per n.2 pergotende in 
legno, realizzazione trave di fondazione per cancello carrabile in acciaio, realizzazione cordolo in c.a. come base per 
muri di cinta in Lotto di terreno sito in Via Anna Dikinson, nel Comune di Agrigento”, il Consiglio all’unanimità 
delibera di segnalare la seguente terna. 
 

NOMINATIVO 

D’ANGELO GIOVANNI 

MARCHICA ANGELO 

MIRABELLI ALESSIA 

 
Per la Ditta D’Aleo Giuseppe  relativamente a  lavori “ Progetto per la demolizione e ricostruzione di un nfabbricato 
urbano in c.a. sito in Ribera Via Gramsci- cortile C.so Umberto a n. 2 elevazioni fuori terra””, il Consiglio 
all’unanimità delibera di segnalare la seguente terna. 
 

NOMINATIVO 

BUGGEMI GIUSEPPE 
INTERRANTE ANTONINO 

SCARPULLA ANTONINO 

 
PUNTO 4: APPROVAZIONE CORSI E SEMINARI 

Il Presidente che  riferisce che anche quest’anno, ad un anno dall’uscite delle NTC, si è ritenuto opportuno 
riorganizzare un corso avente per oggetto:” Sicurezza statica e verifiche di vulnerabilità sismica su edifici scolastici e 
strategici. Tecniche diagnostiche avanzate, profili di responsabilità.” 
Rimanendo  in capo all’Ordine la responsabilità scientifica del corso, si è ritenuto utile predisporre, per 
l’organizzazione dell’evento, apposita convenzione con la DISMAT,  soggetto esperto nell’ambito della formazione. In 
estrema sintesi la DISMAT fornirà l’intera organizzazione dell’evento e le sarà riconosciuto come compenso le quote 
versate dai partecipanti dalle quali l’Ordine tratterrà  il 5%. Il Consiglio all’unanimità delibera di delegare il 
Presidente a sottoscrivere la convenzione. 
 
 
PUNTO 5: NUOVE ISCRIZIONI E TRASFERIMENTO 

Vengono esaminate due domande di nuova iscrizione. Il Consiglio, essendo in regola la relativa documentazione, 
delibera di iscrivere i seguenti Ingg.  
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NOMINATIVO N.ISCRIZ. SEZIONE SETTORE 

Venezia Vincenzo 2243 A a 

Di Falco Giuseppe 2244 A b 

 
Viene   esaminata la  richiesta di trasferimento all’Ordine di Palermo,  per cambio di residenza, dell’Ing. Calogero 
Cutaia . Consiglio all’unanimità delibera il trasferimento 
 
PUNTO 6: AFFIDAMENTO INCARICO PER AGGIORNAMENTO SITO 

Prende la parola l’Ing. Bellini riferendo come si necessario migliorare il sito internet  sia  nella veste grafica che nel 
contenuto   per adeguarlo alle nuove esigenze dettate dalla politica di comunicazione del  Consiglio di quest’ Ordine, 
improntata alla trasparenza di tutti gli atti assunti, nonché facilitare una maggiore partecipazione e  una maggiore 
interazione degli iscritti. Sarebbe opportuno procedere   all’acquisizione di manifestazioni di interesse da parte di 
professionisti e operatori economici  che operano nel settore Internet, Graphic design, new media. Per  l’affidamento 
del servizio di progettazione, realizzazione e messa in rete, nonché per le attività di formazione, implementazione e 
assistenza tecnica per la durata di tre anni si ritiene adeguata  la somma complessiva € 3.000,00   (euro tremila/00), 
non suscettibile di ribasso. Per quanto riguarda, poi, la modalità di affidamento ed espletamento dell’incarico ritiene 
opportuno delegare il Presidente ed il Tesoriere a valutare autonomamente le manifestazioni di interesse pervenute,  
che rispettino i criteri dell’avviso, ed in seguito la definitiva approvazione da parte del Consiglio  ( visto art. 10 
regolamento attività contrattuali dell’Ordine)  
Il Consiglio all’unanimità approva quanto esposto e delega l’ing. Bellini a predisporre un avviso di manifestazione di 
interesse 
 
 
PUNTO  3:  VARIE. 
 
Tra le varie, viene esaminata la richiesta di revoca della sospensione per morosità dell’Ing. Calogero Abissi. Il 
Presidente riferisce che il professionista era stato sospeso, a seguito di regolare procedimento disciplinare,  con 
delibera del 23 marzo 2012, in quanto moroso per le quote associative relative agli anni: 
1998/1999/2000/2005/2006/2007/2009/2010/2011 . Con nota del 11/04/2019 l’Ing. Abissi comunica di avere saldato 
il suo debito a tutto il 2019, come da copie di versamento allegati alla predetta richiesta di revoca. Il Consiglio prende 
atto ed invita il Presidente ai provvedimenti conseguenti. 
Prende la parola l’Ing. Cucchiara riferendo sull’organizzazione del seminario nel mese di maggio relativo a: “ 
Materiali innovativi a basso spessore per l’efficientemento energetico dell’architettura moderna e storica. Il Consiglio 
all’unanimità delega l’ing. Cucchiara all’organizzazione.  
Il Presidente informa che la Consulta con nota n. 3219 del 23/3/2019, richiedeva la  segnalazione di un consigliere 
quale componente del  Gruppo di lavoro dipartimento sicurezza e prevenzione sismica. Il Consiglio all’unanimità 
delibera di segnalare l’Ing. Calogero Cucchiara. Il Presidente riferisce che dai vari contatti con i componenti della 
consulta è nelle sue intenzioni organizzare entro il mese di maggio un seminario avente per oggetto:” La nuova legge 
sulla certezza dei pagamenti”. Il Consiglio all’unanimità delega il Presidente all’organizzazione.  
 
Non essendoci altri argomenti da trattare e visto che nessuno chiede la parola il Presidente dichiara chiusa la seduta. 
 
               Il Segretario                                                                                                             Il Presidente  
        Ing. Francesco Buscaglia                                                                                               Ing. Alberto Avenia 
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